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1.1�
A - V <> B - F <> C - F <> D - V�
�
1.2�
B - (F( = (m(.(a( = M.LT -2 = LMT -2


C - Sendo nula a resultante das forças actuantes, de acordo com a 1ª lei de Newton, estando em repouso o corpo manter-se-á em repouso, mas se estiver em movimento, prosseguirá o movimento só que com velocidade constante�
�
2.1�
(a) 0,0 a 3,0s <> (b) 5,0 a 6,0s <> (c) 1,0 a 2,0s <> (d) 2,0 a 3,0s�
�
2.2.1�
v4x = -10 m/s  


=>  v4 é horizontal, pª a esquerda (negativo) e v4 = | v4x | = | -10m/s | = 10 m/s�
�
2.2.2�
p = m.v  


=>  p4 é horizontal, pª a esquerda e p4 = m.v4 = 0,500kg x 10m/s = 5,0 kg.m/s�
�
2.3�
Fx = Dpx / Dt = (m.v1x - m.v0x) / (1,0-0)s =


= (0,500kg x 10m/s - 0,500kg x 0) / 1,0s = (5,0 - 0) / 1,0 = 5,0 N�
�
2.4�
Sim.   


ax = Dvx / Dt = (v5x - v2x) / (5,0 - 2,0)s = (-20m/s - 10m/s) / 3,0s = -30 / 3,0 = -10 m/s2�
�
2.5.1�
a3x = -10m/s2  


=>  a3 é horizontal, pª esquerda (negativo) e a3 = | a3x | = | -10m/s2 | = 10 m/s2�
�
2.5.2�
F = m.a  


=> no instante 3,0s ,  F é horizontal, pª esquerda e F = m.a = 0,500kg x 10m/s2 = 5,0 N�
�
3.1�
� INCORPORAR Paint.Picture  ���


Fg - força gravítica ;   Fr n - força de reacção normal ;   Fa - força de atrito�
�
3.2�
Nula 


porque a velocidade do bloco é constante (conforme a lei da inércia)�
�
3.3�
Fg = m.g = 2,0kg x 10m/s2 = 20 N


Fr n = Fgn = Fg cos 30º = 20N x 0,87 = 17,4 ( 17 N


Cálculo de Fa : Fresult = Fg + Fr n + Fa = Fgu + Fa ; sendo nula a Fresult, então, Fa tem a mesma direcção e intensidade de Fgu mas sentido contrário ( Fa = -Fgu )								Fa = Fgu = Fg sen 30º = 20N x 0,50 = 10 N�
�
3.4�
Não seria constante.


Movendo-se num plano horizontal, a força resultante seria igual à força de atrito, logo, uma força resistente; então, o valor da velocidade diminuiria.�
�



�















	RESOLUÇÃO TESTE DEZ.2000 - 122	











1�
A - 5 <> B - 4 <> C - 7 <> D - 2�
�
2.1�
Quando não há forças a actuar ou a resultante das forças actuantes for nula.							1ª lei de Newton ou lei da inércia�
�
2.2�
(a) 0 a 5,0s <> (b) 25 a 30s <> (c) 5,0 a 10s�
�
2.3�
I- 10 s


II- 5,0 s�
�
2.4�
p = m.v  


=>  p5 é vertical, pª baixo e p5 = m.v5 = 0,200kg x 5,0m/s = 1,0 kg.m/s�
�
2.5�
força é a taxa da variação temporal do momento linear;


Fy = Dpy / Dt = (m.v5y - m.v0y) / (5,0-0)s =									= (0,200kg x (-5,0m/s) - 0,200kg x 0( / 5,0s = (-1,0 - 0) / 5,0 = -0,20 N�
�
2.6�
Sim.   


ay = Dvy / Dt = (v20y - v5y) / (20 - 5,0)s = (10m/s - (-5,0m/s)( / 15s = 15 / 15 = 1,0 m/s2�
�
2.7.1�
a10y = 1,0m/s2  


=>  a10 é vertical, pª cima (positivo) e a10 = | a10y | = | 1,0m/s2 | = 1,0 m/s2�
�
2.7.2�
F = m.a  


=> no instante 10s,   F é vertical, pª cima e F = m.a = 0,200kg x 1,0m/s2 = 0,20 N�
�
3.1�
� INCORPORAR Paint.Picture  ���


Fg - força gravítica ;   Fr n - força de reacção normal ;   F - força paralela ao plano�
�
3.2�
Fg = m.g = 10kg x 10m/s2 = 100 N


Fr n = Fgn = Fg cos 60º = 100N x 0,50 = 50 N�
�
3.3�
Fresult = Fg + Fr n + F = Fgu + F 


Fgu = Fg sen 60º = 100N x 0,87 = 87 N


o sistema de 3 forças reduz-se a 2 forças: a força paralela ao plano de 100 N e pª cima e a componente útil da força gravítica de 87 N, também paralela ao plano mas pª baixo


então, Fresult é paralela ao plano, tem sentido pª cima e Fresult = F - Fgu = 100N - 87N = 13 N�
�
3.4�
F  e  Fg  não se alteram


Fr n (= Fg cos () aumentaria porque o cosseno do ângulo seria > 0,50


Fresult (= F - Fgu) aumentaria pois que Fgu (= Fg sen () diminuiria já que o seno do ângulo seria < 0,87�
�



